
ATA DE REUNIÃO 

 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas - 

CMPD, realizada aos quinze dias do mês de abril de dois mil e quinze, com inicio 

às 18:30 horas em segunda convocação, na sede da SETRAC – Secretaria de 

Trabalho e Ações Sociais sito à Avenida Ipiranga, que teve os seguintes temas de 

pauta: 1- Leitura da ata da reunião anterior. 2- Indicação dos representantes do 

COMCIDADE. 3-Qualificação para Conselheiros. 4- Elaboração do Regimento 

Interno. 5 - Assuntos Gerais. Após verificação do quorum foi iniciada a reunião a 

qual foi presidida pelo Dr. André Luiz Borges Pombo. Inicialmente foi feita a leitura 

do Edital de Convocação da presente reunião. Quanto ao primeiro ponto de pauta, 

não foi possível a leitura e aprovação da ata da reunião ordinária realizada em 

18/03/2015, devido a não elaboração da mesma em tempo hábil pelo secretário do 

CMPD, a qual será providenciada para a próxima reunião. Posteriormente, foram 

lidos os expedientes e repassado alguns informes, sendo estes: Ofício N.º 

1258/15 encaminhado pelo CRP/ RJ destituindo a psicóloga Josiane Oliveira 

Santos pelo psicólogo Alexandre de Castro Goulart como representante suplente, 

e Ofício S/ N.º da FASE/ FMP, indicando seus representantes como titular Sonia 

Silva Paiva Mota Gonçalves e como suplente Rovena Lopes Paranhos. Quanto ao 

segundo ponto de pauta nenhum dos conselheiros suplentes se apresentou para 

representar o CMPD junto ao COMCIDADE, cujas reuniões são realizadas às 

18:30 h. na primeira segunda feira do mês.  O terceiro ponto de pauta referente a 

qualificação dos conselheiros sobre questões inerentes a álcool e drogas, foi 

informado pelo presidente a possibilidade dos cursos serem realizados pelo 

SENAD – Secretaria Nacional de Políticas Sobre Drogas do Ministério da Justiça 

pelo SUPERA (Sistema de detecção do uso abusivo e dependência de 

substâncias psicoativas), o qual não necessidade de prévia habilitação do 

município para a realização de inscrições, as quais podem ser realizadas 

diretamente no site do citado órgão na página www.supera.senad.gov.br. A 

professora Rovena representante da FASE/ FMP e a Coordenadora do CAPS AD 

III, informaram que o processo de inscrição é simples e que são oferecida cerca 



de 14.000 vagas por curso e as inscrições estavam abertas até o final do mês de 

abril. Quanto ao quarto ponto de pauta referente a Elaboração do Regimento 

Interno, a minuta foi apresentada aos presentes e amplamente discutida, em 

especial quanto aos pontos referentes a realização da Conferência Municipal a 

qual será realizada neste ano à princípio, em outubro. Discutiu-se sobre as  ações 

de fiscalização pelo conselho o qual o entendimento é de que esta atribuição não 

ser de competência do conselho,  por esta não estar prevista na legislação de 

criação do CMPD. Outro ponto discutido foi em referência a paridade da 

composição dos membros do conselho, dentre outros pontos. O prosseguimento 

da discussão da minuta do Regimento ficou agendado para a próxima reunião 

ordinária que será realizada em 20 de maio. Face o adiantado da hora a reunião 

foi encerrada às 20:45 horas e eu Oswaldo Alberto Filho, que secretariou a 

presente reunião, lavro e assino o presente termo. 


